
ABD – İsrail ittifakının İran’a yö-
nelik hava saldırıları beş haftayı ge-
ride bırakırken, dünya, 1973 petrol
krizinden sonraki en çetin enerji sı-
navından geçiyor. Jeotermal Enerji
Derneği Başkanı Ali Kındap, Türki-
ye’nin yüzde 97 ithalata bağımlı ol-
duğu doğalgazın elektrik
üretimindeki payının yüzde 20 sevi-
yesinde olduğunu hatırlatarak, “İthal
kömür ile birlikte düşünüldüğünde
elektrik üretimimizin kabaca üçte
biri hala ithal kaynaklara bağımlı.
Bu bağımlılıktan bir an önce kurtul-
manın yolu jeotermalde” dedi. 

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
"Katılım, Diyalog ve Ortak Akıl"
anlayışıyla Alsancak Tarihi Hava-
gazı Fabrikası Kültür Merkezi'nde
Roman Yurttaş Meclisi bileşenle-
rini ağırladı. Buluşmaya Cumhuri-
yet Halk Partisi Genel Başkanı
Özgür Özel de katıldı. Özel,
TBMM’de Roman milletvekili
bulunmadığını hatırlatarak,
“Bu eksikliği önümüzdeki seçimde
gidereceğiz” dedi. 

Romanlar karar alma 
sürecine katılacak

İhracatta beklenen
düşüş gerçekleşti

Türkiye’nin sigortacılık alanındaki en
kapsamlı buluşmalarından biri olan
"Sigorta İzmir-Sigorta Paydaşları İş 
Birliği Fuar ve Zirvesi" 11-13 Haziran
2026’da Fuar İzmir’de yapılacak. 

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Jeotermal enerji derneği (Jed) Başkanı ali Kındap, “ülkemizin ithal enerji
kaynaklarına bağımlılığının hızla azaltılması ve nihayetinde sonlandırılmasının

yolu, jeotermal kaynaklardan geçiyor. sektörün önü açılmalı” diye konuştu

İzmir roman Yurttaş Meclisi üyeleri, cHP Genel Başkanı özgür özel ile biraraya geldi. Başkan
cemil tugay, roman yurttaşların karar alma süreçlerine katılımlarını güçlendireceklerini belirtti

Jeotermal enerji ile 
bağımsızlık mümkün

Ege İhracatçı Birlikleri, Mart
ayında 1 milyar 552 milyon
dolarlık ihracata imza atarken,
2025 yılı Mart ayındaki 1 milyar
583 milyon dolarlık ihracatının
yüzde 2 gerisinde kaldı. Ege İh-
racatçı Birlikleri Koordinatör
Başkanı Jak Eskinazi’nin Şu-
bat’ta yaptığı uyarının boşa ol-
madığı ortaya çıktı. Eskinazi,
"Ancak Türkiye olarak, küresel
kriz ortamında sahip olduğumuz
avantajları kullanarak bu olum-
suz durumu pozitife çevirebili-
riz" diye konuştu. l 5’te

Kındap şöyle devam etti: “Tür-
kiye olarak biz, Avrupa’nın tümün-
den daha fazla jeotermal kaynak
potansiyeline sahibiz. Ancak bu kay-
nak ayaklarımızın altında durduğu
sürece ülkemizin kalkınmasına hiz-
met etmiyor. Ülkemizin ithal enerji
kaynaklarından uzaklaşması ve
temiz enerji dönüşümünde kilit
rol üstlenmeye hazırlanan jeoter-
malin önü açılmalı.” l 4’te 

Bir santim eğilmedik
bir adım geri atmadık 

Buca Belediye Başkanı Görkem
Duman, meclis toplantısında geride
kalan iki yılın ekonomik kriz ve siyasi
baskılar nedeniyle zorlu geçtiğini vurgu-
ladı. Başkan Görkem Duman, "Ekono-
mik buhran ve artan yoksulluğa rağmen
ne bir santim eğildik ne de bir adım geri
attık. En büyük sorumluluğumuz halkı-
mıza verdiğimiz sözleri tutmak. Artık
yatırımlar hayata geçecek" dedi. l 6’da 

Rotaractlar yeni
vizyonlarını tanıttı

Rotary Bölge 2440 çatısı altında dü-
zenlenen Rotaract Asamblesi, yüzlerce
genç lideri biraraya getirdi. Üç gün
süren organizasyon, yeni dönemin viz-
yonunu ve enerjisini ortaya koyan güçlü
bir başlangıca sahne oldu. Rotaract
2440 Bölge Temsilcisi Efe Erdem,
“Asamble, bizim için yalnızca bir
dönem açılışı değil, vizyonumuzu or-
taya koyma fırsatı sağlıyor” dedi. l 4’te

Her fabrika bir can 
dost sahiplensin çağrısı

Dünya Sokak Hayvanları Günü dolayı-
sıyla bir açıklama yapan İZSİAD Başkanı
Alaattin Yüksel, iş dünyasına, fabrikalara
sokak hayvanı alınması çağrısı yaptı. l 4’te
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Yurttaş Meclİsİ öncülüğünde 

l 7’de

l 8’de

AVRUPA’DAN FAZLA

AYRIM BİTMELİ

Romanların yaşadığı ayrımcı-
lığa çözüm üretmeyi hedefledik-
lerini belirten Büyükşehir
Belediye Başkanı Cemil Tugay,
"Ortak bakış açısıyla mücadele
edelim diye düşünüyoruz.
Roman toplumunun sorunlarına
karşı daha hassas bir bakış açımız
var" diye konuştu. l 3’te

Sigortada ilk fuar hazırlığı Bir raf, bin dünya

Fransa ile güçlü bağlarımız var  
İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Cemil Tugay, Fransa'nın
Ankara Büyükelçisi Isabelle Du-
mont ve beraberindeki Fransa
heyetini konuk etti. Başkan
Tugay, İzmir ve Fransız şehirleri
arasındaki bağı güçlendirmek

istediklerini söyledi. Başkan
Tugay, "Bizim gerçekten Fransız
kültürüyle çok iyi ilişkilerimiz
var. İzmir, her zaman Fransız
dostu bir kent olmuştur. Bera-
ber yapacağımız çok şey ça-
lışma var” dedi. l 6’da 

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Kütüphane Haftası, kitapların sadece raflarda
değil, hayatlarımızda da yer bulduğunu hatırlatan
en anlamlı zamanlardan biridir. Kütüphanelerin
düzenlediği etkinlikler ise bu bağı daha da
güçlendirerek, özellikle çocuklar ve gençler için
ilham verici bir buluşma ortamı sunmaktadır.



Özel Ümit Vişnelik Hastanesi Diyetis-
yeni Deniz Mutluer, İrritabl Bağırsak Sen-
dromu (IBS) ve beslenme tedavisine dair
önemli açıklamalarda bulundu. Diyetisyen
Deniz Mutluer, toplumda yaygın görülen
İrritabl Bağırsak Sendromu'nun, fonksiyo-
nel bir bağırsak hastalığı olduğunu aktara-
rak; hastalığın özellikle karında gaz,
şişkinlik, düzenli seyreden ishal ve kabızlık
gibi belirtilerle ortaya çıktığını ifade etti.

ARTIŞ DÖNEMİ 

IBS semptomlarının stresli dönemlerde
ve yemek sonrasında artış gösterdiğine dik-
kat çeken Mutluer, "Bu hastalık kadınlarda
erkeklere oranla daha sık görülmektedir.
Günlük yaşam kalitesini ciddi şekilde etkile-
yebilir" dedi. İrritabl bağırsak sendromu-
nun beslenme ile tedavisinde en etkili
yöntemlerden birinin düşük FODMAP di-
yeti olduğunu belirten Mutluer, şu bilgileri
paylaştı: "FODMAP'ler; ince bağırsakta
zor sindirilen ve kalın bağırsakta fermente
olan kısa zincirli karbonhidratlardır. Bu

grup; fermente olabilen oligosakkaritler, di-
sakkaritler, monosakkaritler ve poliollerden
oluşur." Düşük FODMAP diyetinin ilk aşa-
masının 2 ila 6 hafta sürdüğünü söyleyen
Mutluer, bu süreçte yüksek FODMAP içe-
ren besinlerin diyetten çıkarıldığını belirte-
rek, "Buğday, arpa, çavdar, elma, armut ile
süt ve süt ürünleri gibi besinler bu dö-
nemde tüketilmez. Amaç, bağırsakların ra-
hatlamasını sağlamaktır" şeklinde konuştu.

Eliminasyon sürecinin ardından besin-
lerin tek tek yeniden diyete eklendiğini
ifade eden Mutluer, "Bu sayede kişinin
hangi besinlere karşı hassasiyet geliştirdiği
belirlenir. Sonrasında tamamen bireye özel
bir beslenme planı oluşturularak hem şika-
yetlerin azaltılması hem de yaşam kalitesi-
nin artırılması hedeflenir" diye konuştu.
IBS'nin tamamen ortadan kaldırılması-
nın her zaman mümkün olmadığını söz-
lerine ekleyen Diyetisyen Mutluer, doğru
beslenme ve stres yönetimi ile semptom-
ların büyük ölçüde kontrol altına alına-
bileceğini söyledi. İHA 

Toplumda sık görülen ancak
çoğu zaman ihmal edilen gözyaşı
kanal tıkanıklığı hakkında Medicana
Sağlık Grubu Göz Hastalıkları Uz-
manı Op. Dr. Mefkure Yalçıner,
"Gözyaşının sürekli akması her
zaman duygusal bir durum değildir;
bazen vücudun sessiz bir yardım
çağrısıdır" dedi.

Gözyaşı kanal tıkanıklığının, göz-
yaşının burun boşluğuna akmasını
sağlayan sistemde oluşan bir tıkanık-
lık sonucu ortaya çıktığını belirten
Medicana International Ankara
Hastanesi Göz Hastalıkları Uzmanı
Op. Dr. Mefkure Yalçıner, "Nor-
malde gözyaşı, göz yüzeyini temizle-
dikten sonra kanallar aracılığıyla
burun içine aktarılır. Bu sistemde
meydana gelen tıkanıklık, gözyaşının
dışarı akmasına neden olur. Bu
durum yalnızca estetik bir sorun
değil, aynı zamanda göz sağlığını
tehdit eden bir tabloya dönüşebilir.
Yani gözyaşının sürekli akması her
zaman duygusal bir durum değildir;
bazen vücudun sessiz bir yardım
çağrısıdır. Kişi istirahat halindeyken,
hatta ev ortamında bile gözyaşı
kontrolsüz şekilde dışarı akabilir.
Gözyaşı kanal tıkanıklıkları temelde
iki grupta değerlendirilir. Bunlar do-
ğuştan (konjenital) tıkanıklıklar ve
erişkin dönemde gelişen tıkanıklık-
lardır. Doğuştan görülen vakalarda
tedavi seçenekleri farklılık gösterebi-
lirken, erişkinlerde gözyaşı kanal tı-
kanıklığının kalıcı tedavisi genellikle
cerrahi yöntemlerle sağlanır" açıkla-
masında bulundu. İHA

2 Nazilli İlçe Sağlık Müdürlüğü’ne
bağlı Cumhuriyet Sağlıklı
Hayat Merkezi bünyesinde
faaliyet gösteren Gebe
Okulu’nda, görevli
ebeler tarafından
anne adaylarına yö-
nelik kapsamlı eği-
timler veriliyor.
Eğitimlerde gebeli-
ğin oluşum sürecin-
den doğuma,
lohusalıktan bebek
bakımına kadar birçok
önemli konu ele alınıyor.

Program kapsamında anne adaylarına;
bebeğin anne karnındaki gelişim

süreci, gebelikte düzenli sağlık
kontrollerinin önemi, bağı-

şıklama ve rutin tetkikler
hakkında bilgiler aktarı-
lıyor. Eğitimlerde,
anne adaylarının gün-
lük yaşamda dikkat et-
mesi gereken kişisel
hijyen, ağız ve diş sağ-

lığı, beslenme, uyku
düzeni ve fiziksel aktivi-

teler gibi konular da ele
alınıyor. İHA 

Bu araç insana
sigara bıraktırır
2 Denizli İl Sağlık Müdürlüğü tarafından
belirlenen takvime göre şehrin işlek nokta-
larına konuşlanacak mobil araçta, tütün
bağımlılığı tedavisi konusunda eğitim almış
sertifikalı bir uzman hekim ve sağlık perso-
neli tarafından sigarayı bırakmak isteyen
vatandaşlara birebir danışmanlık, muayene
ve takip hizmeti verilecek. ‘Mobil Sigara
Bırakma Aracı’ Denizli’de vatandaşların
hizmetine sunuldu. Tütün kullanımının
önlenebilir ölümler arasında hala ilk sırada
olduğunu vurgulayan İl Sağlık Müdürü
Uz. Dr. Berna Öztürk, şehrin yoğun nokta-
larında ve ilçelerde hizmet verecek mobil
hizmetin daha fazla kişiye ulaşılmasında
büyük önem taşıdığını söyledi. İHA

2 Fırat Üniversitesi Hastanesi Enfeksiyon
Hastalıkları Anabilim Dalı Öğretim Üyesi
Doç. Dr. Türkkan Öztürk Kaygusuz, besin
zehirlenmelerinde en önemli nedenlerden
birinin yiyeceklerin yeterince pişirilmemesi
olduğunu belirterek özellikle et, tavuk ve
deniz ürünlerinin iyice pişirilerek mikroorga-
nizmalardan arındırılması gerektiğini söy-
ledi. Gıda zehirlenmesinin genellikle bakteri,
virüs, parazitler ve onların ürettiği toksinlerle
kirlenmiş yiyecek ve içeceklerin tüketilmesi
sonucunda ortaya çıktığını aktaran Dr.
Türkkan Öztürk Kaygusuz, "Korunma için
yiyeceklerin iyi pişirilmesi, ısıtma işleminin
60-70 derece üzerinde yapılması, önceden
pişirilmiş yemeklerin düşük derecede tekrar
ısıtılması ve uzun süre bekletilmesi zehirlen-
meyi kolaylaştırıyor" dedi. İHA 

Romantik ilişkilerde ayrılıkların
her zaman açık bir çatışma ile ger-
çekleşmediğini belirten Çokaygil,
"Bazı ilişkilerde fiziksel birliktelik
devam ederken, duygusal bağ giderek
zayıflar. Bu süreç literatürde sıklıkla
duygusal uzaklaşma (emotional di-
sengagement) ya da halk arasında ta-
nımlandığı şekliyle sessiz kopuş
olarak ifade edilir. Sessiz kopuş, part-
nerlerin ilişki içinde kalmaya devam
ederken psikolojik olarak birbirlerin-
den uzaklaşmalarıdır. Bu durum, iliş-
kinin görünürde devam etmesine
rağmen bağlanma, yakınlık ve karşı-
lıklı duygusal paylaşımın azalmasıyla
karakterizedir" diye konuştu.

İHTİYAÇ, GERİ ÇEKİLME 

Bağlanma kuramına göre bireyle-
rin ilişkilerinde anlaşılma, kabul
görme ve güven ihtiyacı duyduğunu
belirten Çokaygil, "Bu ihtiyaçların
uzun süre karşılanmaması, bireyde
kaçınma davranışlarının gelişmesine
yol açabilir. Kaçınma, çoğu zaman
doğrudan ilişkiyi sonlandırmak ye-
rine, duygusal geri çekilme şeklinde
ortaya çıkar" diye konuştu.

EMPATİ EKSİKLİĞİ 

Sağlıklı ilişkilerin temelinde açık
iletişim olduğunu vurgulayan Çokay-
gil, "Duyguların ifade edilemediği
ilişkilerde bireyler zamanla içe ka-
panmaya başlar. Bu süreçte kişiler
ilişkiye yaptığı yatırımı azaltmaya
başlar, tartışmalardan kaçınır ve psi-

kolojik mesafeyi bir savunma olarak
kullanır. Sessiz kopuş yaşayan çift-
lerde duygusal paylaşımların azal-
ması, partnerin iç dünyasına ilginin
kaybolması, tartışmalardan kaçınma,
empati eksikliği, geleceğe dair planla-
rın konuşulmaması ve birlikteyken
yalnız hissetme gibi ortak belirtiler
görülür" dedi. 

Sessiz kopuşun ilişkisel tükenmişli-

ğin bir göstergesi olduğunu ancak
geri döndürülebilir olduğunu belirten
Çokaygil, "Doğru müdahale ile ilişki
yeniden güçlenebilir. Çift terapile-
rinde temel hedef, partnerler ara-
sında yeniden duygusal farkındalık
oluşturmak, güvenli iletişim alanı
inşa etmek, ifade edilmeyen duygu-
ları görünür kılmak ve empatik bağ
kurmayı güçlendirmektir" dedi. İHA

Acıbadem Eskişehir Hastanesi Uzman Psikolog Beste Çokaygil, "İlişkiler çoğu
zaman büyük kavgalarla değil, konuşulamayan duygular nedeniyle zayıflar. Aynı evde
olup duygusal olarak uzaklaşmak sessiz kopuşun en önemli göstergesi" diye konuştu
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Sen yerine ben
dilini kullanmak
Araştırmalara göre duyguların suç-
layıcı olmayan bir dille ifade edil-
mesinin ilişkisel doyumu artırdığını
belirten Çokaygil, "Ben dili kullan-
mak, karşı tarafı savunmaya geçir-
meden iletişimi güçlendirir.
Araştırmalara göre duygular suçla-
yıcı olmayan bir dille ifade edildi-
ğinde ilişkisel doyumu artırır.
Örneğin ‘Sen beni anlamıyorsun’
demek yerine ‘Kendimi anlaşılma-
mış hissediyorum’ şeklinde ifade
etmek, duygunun daha sağlıklı ak-
tarılmasını sağlar" dedi.
Bu yaklaşımın ilişkilerde çatışmayı
derinleştirmek yerine çözümü ko-
laylaştırdığını vurgulayan Çokaygil,
duyguların açık ve yargılayıcı ol-
mayan bir şekilde ifade edilmesi-
nin, çiftler arasındaki bağın
yeniden güçlenmesine önemli katkı
sağladığını belirtti.

Rahatsız bağırsağa özel diyet gerekir 

'Gebe Okulu' ile anneliğe ilk adım Gözyaşı sessiz yardım çağrısı olabilir

İlişkiler kavga ile değil
konuşmamayla bitiyor

Az pişirmek
zehirleyebilir



2 Muğla Orman Bölge Müdür-
lüğü’ne bağlı Aydın Orman İş-
letme Müdürlüğü ekipleri, çam
ağaçlarına ciddi zarar veren
çam kese böceğine karşı biyolo-
jik ve mekanik yöntemlerle mü-
cadele çalışmalarını aralıksız
sürdürüyor. Çine Orman İş-
letme Şefliği ekipleri bölgedeki
çam ormanlarında tel kafes yön-
temi uygulayarak böceklerin
ağaçlara zarar vermesini önle-
meyi hedefliyor. Mücadele çalış-
maları kapsamında, çam kese
böceğinin larvalarının kümelen-
diği bölgeler tek tek tespit edilip,
tel kafesler aracılığıyla böcekle-
rin yayılmasının önüne geçiliyor.
Ayrıca biyolojik mücadele yön-
temleriyle doğadaki doğal düş-
manların desteklenmesi
sağlanıyor. Bu sayede orman
ekosistemi korunurken, çam
ağaçlarının sağlıklı büyümesi de
garanti altına alınıyor. İHA
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Karşıyaka’nın
kitap kurtları
2 Karşıyaka Belediyesi, Kütüphaneler Haf-
tası dolayısıyla, 2025 yılından bu yana bele-
diye bünyesindeki kütüphanelerden en çok
kitap ödünç alan okurları belirledi. 123 kitap
okuyan Büyük Tanır Homeros Kütüphanesi
üyesi Ali Can ve 107 kitap okuyan Cihat Kora
Kütüphanesi üyesi Emine Demiral yılın yetiş-
kin şampiyonları oldu. Özgiller Dalan İlk-
okulu öğrencisi Kuzey Deniz Doğar ise İsmail
Hakkı Tonguç Kütüphanesi’nden ödünç al-
dığı 48 kitapla, çocuklar okurlar arasında bi-
rinci sırada yer aldı. Kitapseverlerle
makamında bir araya gelen Karşıyaka Bele-
diye Başkanı Yıldız Ünsal, teşekkür belgelerini
takdim etti. Daha aydınlık bir gelecek için
kitap okuma kültürünü yaygınlaştırmayı
amaçladıklarını söyleyen Başkan Yıldız Ünsal,
“Kütüphanelerimiz sadece kitap ödünç alınan
mekanlar değil; aynı zamanda bilgiye, öğren-
meye ve kültüre erişimi sağlayan yaşam alan-
larıdır. Bu anlayışla Karşıyaka Belediyesi
olarak, her yaştan ve her kesimden vatandaş-
larımızı kütüphanelerimizle buluşturmak için
çalışmaya devam ediyoruz. En çok kitap oku-
yan Karşıyakalılar da bu yolda bizlere ilham
veriyor, topluma örnek oluyorlar. Kütüphane-
ler Haftası dolayısıyla kendilerini bir kez daha
kutluyorum ve kitaplara olan tutkularının ar-
tarak devam etmesini diliyorum” diye ko-
nuştu. HASRET DENİZ ÖZTOP

Denizli’de
beyaz sürpriz
2 Denizli’de etkili olan soğuk ve yağışlı
hava, yüksek rakımlı bölgelerde kar yağı-
şını beraberinde getirdi. Çameli ve
Tavas’ın bazı mahalleleri beyaza bü-
ründü. Denizli’de son günlerde etkisini ar-
tıran soğuk ve yağışlı hava, yüksek
kesimlerde kar yağışına neden oldu. Özel-
likle rakımı yüksek bölgelerde etkili olan
kar yağışı, doğayı beyaz örtüyle kapladı.
Kar yağışı, Çameli ilçe merkezi ile birlikte
Çiğdemli Mahallesi’nde etkili olurken,
Tavas ilçesine bağlı Nikfer, Bahçeköy,
Yorga ve Balkıca mahallelerinde de kar
yağışı görüldü. Gece saatlerinde başlayan
yağışın ardından sabah saatlerinde beyaz
örtüyle uyanan vatandaşlar, kartpostallık
manzaralarla karşılaştı. İHA 

Çam kese 
böceği
kafesleniyor

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
"Katılım, Diyalog ve Ortak Akıl" an-
layışıyla organize ettiği ve Roman
Yurttaş Meclisi bileşenlerinin ağır-
landığı buluşmaya Cumhuriyet Halk
Partisi (CHP) Genel Başkanı Özgür
Özel de katıldı. Kentteki Roman va-
tandaşların karar alma süreçlerine
katılımlarını sağlamak amacıyla
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay'ın öncülüğünde kuru-
lan İzmir Roman Yurttaş Meclisi'nin
temsilcilerinin yer aldığı program
Alsancak Tarihi Havagazı Fabrikası
Kültür Merkezi'nde düzenlendi.
Organizasyonda CHP İzmir İl
Başkanı Çağatay Güç, CHP
Genel Merkez yöneticileri ve
milletvekilleri de yer aldı.

DAYANIŞMA İÇİNDEYİZ 

İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Cemil Tugay, "Büyükşehir Bele-
diyesi olarak Roman yurttaşlarımızla
beraberce kurduğumuz meclis yapısı
içindeyiz. Dayanışma içindeyiz.
Roman vatandaşlarımızın karar
alma süreçlerine katılımlarını güç-
lendirmeyi, yerel politika, hizmet ve
projelerin katılımcı, eşitlikçi ve sür-
dürülebilir bir biçimde gelişmesini
amaçlıyoruz. Bu uygulamanın Tür-
kiye'de ilk olduğunu biliyorum.
Zaman içinde elde edilecek başarı-
larla mutlaka ki örnek olacaktır" di-
yerek konuşmasına başladı.

Romanların yaşadığı ayrımcılığa
çözüm üretmeyi hedeflediklerini be-
lirten Tugay, "Ortak bakış açısıyla

mücadele edelim diye düşünüyoruz.
Roman toplumunun sorunlarına
karşı daha hassas bir bakış açımız
var. Hayatın pek çok alanında ay-
rımcılığa maruz kaldıklarını düşü-
nüyoruz. Bunları beraber
konuşalım tartışalım, destek sağla-
yalım çabası içindeyiz" ifadelerini
kullandı.İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Cemil Tugay'ın seçim vaat-
lerini yerine getirmesini memnuni-
yetle karşıladığını ifade eden CHP
lideri Özgür Özel de "Roman genç-
lerine olanak tanındığında ne kadar
başarılı olabildiklerini biliyorum. Si-

yasette olan arkadaşlarımız var.
Aramızdaki sıcak ilişkilerin artarak
devam etmesi lazım. İzmir yere-
linde 30 belediyeden 28'ini kazanan
CHP artık Türkiye'de iktidar ol-
maya gidiyor. Yerelde sizinle göster-
diği dayanışmayı genelde de
göstermek ve sorunları sizlerle bir-
likte kalıcı olarak çözmesi gerekiyor.
Bu dönemin en büyük ayıbı parla-
mentoda Romanların temsil edil-
memesi. Bu eksiği gidermesi
gereken ilk biziz. Genel başkan ola-
rak bu konuda katı bir iradeye sahi-
bim. Sizlerle birlikte olmak çok

önemli. Yıllardır eylem planları ha-
zırlandı. Sorun tarif  edildi ama so-
rumluluğu kimse üstlenmedi"
ifadelerini kullandı.

Romanların arkasında duran bir
iktidar sözü veren Özel, "Türkiye'de
büyük yoksulluk yaşanıyor. Herkesin
çocuğu kendinden uzun, güzel, yakı-
şıklı ama maalesef  kendinden fakir.
Bu düzenin bir sosyal demokrat mü-
dahaleye ihtiyacı var. Türkiye'de
haksızlığa uğramış grupların bütün
umudunun sosyal demokrat bir ikti-
dar olduğunu görürsünüz" dedi.
MELİKE ABACIOĞLU

Romanlar karar alma 

sürecine katılacak

Ege Üniversitesi (EÜ), sürdürüle-
bilirlik hedefleri ve çevre bilinci kap-
samında öncü bir adıma daha imza
attı. "Sıfır Atık" hareketi kapsa-
mında düzenlenen "Üniversitelerde
Atık Yönetimi ve Sürdürülebilir Çö-
zümler Çalıştayı", Ege Üniversitesi
Prof. Dr. Yusuf  Vardar MÖTBE
Kültür Merkezi'nde gerçekleştirildi.
Etkinliğe; Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığı Çevre Yöne-
timi Genel Müdürü Fatih Turan,
EÜ Rektör Yardımcıları Prof. Dr.
Tahir Yağdı ile Prof. Dr. Murat Bo-
yacı, Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-

şikliği Bakanlığı İklim Değişikliği
Başkan Yardımcısı Mehrali Ecer'in
yanı sıra senato üyeleri, bakanlık
temsilcileri, akademisyenler ve öğ-
renciler katıldı.

EN ÖNEMLİ UYGULAYICI 

Üniversitelerin atık yönetimi ko-
nusunda yürüttüğü çalışmaların
kampüs sınırlarını aşması gerektiğini
belirten Ege Üniversitesi Su Ürün-
leri Fakültesi öğretim üyesi Prof. Dr.
Ece Ümmü Deveci, "Türkiye'deki
üniversiteler, sıfır atık uygulamaları
konusunda son derece kayda değer

çalışmalar yürütüyor. Ancak bu de-
neyimler genellikle üniversite sınır-
ları içerisinde kalıyor. Biz, bu
sorunları bir araya gelerek birlikte
dile getirmek ve çözüm önerilerini
ortak bir istişareyle ortaya koymak
istedik. Üniversiteler bu hareketin
hem öğreticisi hem laboratuvarı
hem de en önemli uygulayıcısıdır.
Binlerce öğrencinin ve personelin
bulunduğu kampüslerimiz; sürdürü-
lebilir yaşam pratiklerinin tüm top-
luma aktarılabileceği en müstesna
ekosistemler" diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

‘Üniversiteler atık yönetim merkezidir’
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İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından kurulan İzmir Roman Yurttaş Meclisi üyeleri,
CHP Genel Başkanı Özgür Özel ile biraraya geldi. Başkan Cemil Tugay, Roman
yurttaşların karar alma süreçlerine katılımlarını güçlendirmeye çalıştıklarını belirtti



Rotary Bölge 2440 çatısı altında düzen-
lenen Rotaract Asamblesi, yüzlerce genç li-
deri bir araya getirdi. Üç gün süren
organizasyon, yeni dönemin vizyonunu ve
enerjisini ortaya koyan güçlü bir başlangıca
sahne oldu.

Genç liderleri bir araya getiren organi-
zasyon, yalnızca bir dönem başlangıcı olma-
nın ötesine geçerek; birlik, vizyon ve
kurumsal hafıza açısından önemli bir bu-
luşma olarak öne çıktı. Ev sahipliğini Agora
Rotaract Kulübü’nün üstlendiği asamble,
katılımcılar arasında güçlü bir etkileşim ve
aidiyet duygusu oluşturdu. Rotaract 2440
Bölge Temsilcisi Efe Erdem, organizasyona
ilişkin değerlendirmesinde asamblenin yal-

nızca bir etkinlik değil, aynı zamanda güçlü
bir başlangıç olduğunu vurgulayarak şu ifa-
deleri kullandı: “Asamble, bizim için yal-
nızca bir dönem açılışı değil; Rotaract’ın
nasıl bir vizyon, disiplin ve enerjiyle yol ala-
cağını ortaya koyan önemli bir eşikti. Detay-
lara verilen önem, ortaya çıkan güçlü
atmosfer ve katılımcıların bu yapının bir
parçası olduklarını hissetmeleri, bu organi-
zasyonu özel kılan en önemli unsurlar oldu.”
Aylar süren hazırlık sürecinin ardından ha-
yata geçirilen organizasyonun, planlama di-
siplini, içerik zenginliği ve yarattığı etkiyle
katılımcılardan tam not aldığı belirtildi.
Asamble boyunca yapılan oturumlar, payla-
şımlar ve etkileşimler, yeni dönemin güçlü

bir motivasyonla başlayacağının sinyallerini
verdi. Uluslararası Rotary Bölge 2440 Fede-
rasyonu 2026-2027 Dönem Başkanı Aylin
Olut Ötken ise konuşmasında yeni dönemin
ana teması olan “Kalıcı Etki Yarat” vurgu-
sunu öne çıkararak Rotaractörlere şu mesajı
verdi: “Rotaract, Rotary’nin en dinamik ve
en dönüştürücü gücüdür. Bu enerjiyi doğru
yönlendirdiğimizde yalnızca projeler değil,
kalıcı değerler üretiriz. Yeni dönemde sizler-
den beklentimiz; bulunduğunuz her alanda
iz bırakan, topluma dokunan ve sürdürüle-
bilir etki yaratan çalışmalar ortaya koyma-
nızdır. Bu güçlü birlikteliğin çok değerli
sonuçlar doğuracağına yürekten inanıyo-
rum.” HABER MERKEZİ 

Her fabrika
bir dost alsın
2 4 Nisan Dünya Sokak Hayvanları Günü
dolayısıyla bir açıklama yapan İzmir Sana-
yici ve İş İnsanları Derneği (İZSİAD) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Alaattin Yüksel, iş
dünyasına ve Organize Sanayi Bölgesi
(OSB) yönetimlerine çağrıda bulundu. 2024
yılında yürürlüğe giren sahipsiz hayvanların
toplatılmasına yönelik karar sonrası barınak-
lardaki doluluk oranlarının kritik seviyeye
ulaştığına dikkat çeken İZSİAD Başkanı
Yüksel, "Her fabrikaya barınaktan bir
köpek" sloganıyla toplumsal bir seferberlik
başlatılması gerektiğini vurguladı. Özellikle
büyük ırk köpeklerin sahiplendirilme şansı-
nın, küçük ve cins köpeklere göre çok daha
düşük olduğunu belirten Yüksel, "Bugün
maalesef  bir yanda kontrolsüzce süren cins
köpek üretimi ve satışı devam ederken, diğer
yanda barınaklarımızda binlerce büyük ırk
dostumuz adeta ömür boyu hapse mahkum
edilmiş durumda” dedi.

ÖLÜMÜ BEKLİYORLAR 

Apartman dairesinde yaşamaya uygun ol-
madıkları gerekçesiyle kimsenin sahiplenme-
diği bu büyük canlıların, beton duvarlar
ardında ölümü beklediğini ifade eden Yük-
sel, “Oysa bu canlar, doğaları gereği koru-
macı, sadık ve geniş alanlarda yaşamaya
uygunlar. Bizim çözüm önerimiz hem vic-
dani hem de pratik, gelin, bu dostlarımızı
fabrikalarımızın bahçelerinde misafir ede-
lim. Bu sayede belediyelerin de barınaklar-
daki iş yükleri azalacak, can dostlarımız için
daha uygun yaşam alanları oluşacaktır"
dedi. İZSİAD Başkanı Yüksel, sözlerini şöyle
tamamladı: "Ekonomiyi, rakamları, istatis-
tikleri konuşurken, vicdanımızı ve doğayla
olan bağımızı unutamayız. Cins köpek tica-
retine karşı durarak, barınaklardaki sessiz
çığlığa kulak vermeliyiz. 4 Nisan, sadece bir
farkındalık günü değil, somut adımların atıl-
dığı bir milat olsun. Tüm üyelerimizi ve
İzmir iş dünyasını bu anlamlı çağrıya destek
vermeye davet ediyorum." 
HASRET DENİZ ÖZTOP

İzmir’e güzel
etkinlikler getireceğiz
2 İzmir Organizasyon Bileşenleri Der-
neği (İZOBDER), etik ve güçlü bir sektör
yapısı kurma hedefi ile çalışmalarını sür-
dürüyor. Bu kez organizasyonu kendi üye-
leri için gerçekleştiren dernek, samimi ve
enerjisi yüksek bir akşamda sektör profes-
yonellerini buluştururken, geleceğe dönük
yol haritasını da belirledi. Dernek olarak
misyonlarını dayanışmayı büyütmek, etik
ve güçlü bir sektör yapısına ulaşmak ola-
rak belirlediklerini dile getiren İZOBDER
Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa Özcan,
bu yaklaşımın derneğin tüm faaliyetlerinin
temelini oluşturduğunu vurguladı. 

DAYANIŞMA RUHU 

Düzenledikleri etkinlik ile üyelerinin
yoğun iş temposuna kısa bir mola vere-
rek, sektörel dayanışmayı güçlendirme fır-
satı bulduğunu dile getiren Özcan,
“Üyelerimiz keyifli sohbetler eşliğinde
yeni iş bağlantıları kurma imkanı buldu.
Mevcut ilişkilerini pekiştirdi. İZOBDER,
pandeminin en zor döneminde, sektörün
ciddi bir daralma yaşadığı bir süreçte ku-
ruldu. Bu oluşum yalnızca bir savunma
refleksi değil; dayanışma, iş birliği ve
ortak aklı önceleyen bir anlayışın sonucu-
dur. Bugün de aynı ilkeler doğrultusunda
ilerliyoruz. Sektörün daha görünür ve
güçlü hale gelmesi için çalışıyoruz” dedi. 
Kent yaşamını ilgilendiren konularda
daha aktif  rol almayı ve sektörü ilgili plat-
formlarda güçlü şekilde temsil etmeyi he-
deflediklerini de anlatan Özcan, şöyle
konuştu: “İZOBDER Spring Event, yal-
nızca sosyal bir buluşma olmanın ötesine
geçerek, sektörün birlik ruhunu pekiştiren
önemli bir buluşma oldu. Güçlü bir mes-
leki örgütlenmenin yalnızca üyelere değil,
İzmir’in kültürel ve ekonomik yaşamına
da katkı sağlayacağına inanıyoruz. İZOB-
DER çatısı altında birlikte üretmek ve
güçlenmek isteyen tüm sektör temsilcile-
rine kapılarımız açık.” 
HABER MERKEZİ 

2 Türkiye Sigorta Basketbol Süper Li-
gi'nde bitime 6 maç kala kümede kalma
savaşı veren Karşıyaka'ya Folkart destek
çıktı. Kulüpteki mali sıkıntılar nedeniyle
maaşlarını alamayan basketbol takımı
oyuncularının antrenman boykotu yap-
ması üzerine Folkart devreye girdi. Yıl-
lardır Karşıyaka'ya büyük destek
vererek çok kritik dönemeçte kulübün
birçok krizi aşmasını sağlayan Folkart,
maaşlar ödenemediği için dağılma aşa-
masına gelen basketbol takımının yardı-
mına koştu. Folkart Yönetim Kurulu
Başkanı Mesut Sancak ve Genel Mü-
dürü Metin Sancak'ın katkılarıyla bas-
ketbolculara maaş ödemesi yapılarak
boykot sonlandırıldı.

YÖNETİMDEN TEŞEKKÜR 

Karşıyaka yönetimi, "Bu zor süreçte her
zamanki gibi yanımızda olan, desteğini
esirgemeyen başta Mesut Sancak ve
Metin Sancak olmak üzere tüm Folkart
ailesine Karşıyaka camiası adına teşek-
kürlerimizi sunarız. Zor zamanlarda
gösterilen bu dayanışma ve destek, Kar-
şıyaka’nın mücadele gücüne güç kat-
maktadır. Karşıyaka Spor Kulübü
olarak yanımızda oldukları için minnet-
tarız" açıklamasıyla Sancak Ailesi'ne te-
şekkür etti.  HABER MERKEZİ

ABD – İsrail ittifakının İran’a yönelik
hava saldırıları beş haftayı geride bıra-
kırken, dünya, 1973 petrol krizinden
sonraki en çetin enerji sınavından geçi-
yor. Küresel petrol ve doğalgaz arzının
yüzde 20’lik bölümünün devre dışı kal-
dığı bu süreç, ithal hidrokarbon kaynak-
larına dayalı enerji üretiminin taşıdığı
riskleri bir kez daha ortaya koyuyor. 

Jeotermal Enerji Derneği (JED) Yö-
netim Kurulu Başkanı Ali Kındap, Tür-
kiye’nin % 97 ithalata bağımlı olduğu
doğalgazın elektrik üretimindeki payının
% 20 seviyesinde olduğunu hatırlatarak,
“İthal kömür ile birlikte düşünüldü-
ğünde elektrik üretimimizin kabaca üçte
biri hâlâ ithâl kaynaklara bağımlı. Son
bir buçuk ayda Ortadoğu’da yaşanan
gelişmeler, enerji güvenliğinin ülkeler
için gerçek bir bekâ sorunu olduğunu
ortaya koyuyor. Ülkemizin yenilenebilir
enerji yolculuğunda adımlarını sıklaştır-
ması, ithâl kaynaklara bağımlılığını hızla
azaltılması ve nihayetinde sonlandırıl-
ması gerekiyor” dedi.

SORUMLULUK ALABİLİRLER 

Jeotermal enerji, baz yük konu-
munda olan tek yenilenebilir kaynağı
olduğunu vurgulayan Kındap, sektöre
yatırım yapan tüm firmaların, Tür-
kiye’ye çok daha yüksek seviyede katma
değer yaratabilmek için sorumluluk al-
maya hazır olduğunu söyledi. 

Jeotermalin enerji çeşitliliği ve arz
güvenliği ile temiz enerji dönüşümü
açısından taşıdığı rolün tüm dünya ta-
rafından kabul edildiğini belirten Kın-
dap, Avrupa Birliği ülkelerinde
jeotermal enerjinin konut ısıtması başta
olmak üzere kullanım alanlarının hızla
artış gösterdiğine dikkat çekti. 

Bu ülkelerdeki jeotermal kaynak ve-
rimliliğinin Türkiye ile kıyaslanmaya-
cak kadar az olduğuna işaret eden
Kındap, şu değerlendirmeyi yaptı: “Ya-
pılan bilimsel araştırmalar, Avrupa Bir-
liği’ne üye ülkeler arasında 43 bin
megavat (MW) seviyesinde yeni jeoter-
mal kapasite geliştirilebileceğini ortaya
koyuyor. Uluslararası Enerji Ajansı ve
enerji alanında çalışan düşünce kuru-
luşları, bu kapasitenin hayata geçiril-
mesi halinde jeotermal enerjinin,
AB’de kömür ve gazdan üretilen elek-
triğin yaklaşık yüzde 42’sini ikame ede-
bilecek potansiyele sahip olduğunu
gösteriyor. Türkiye olarak biz, Avru-
pa’nın tümünden daha fazla jeotermal
kaynak potansiyeline sahibiz. Ancak bu

kaynak ayaklarımızın altında durduğu
sürece ülkemizin kalkınmasına hizmet
etmiyor. Ülkemizin ithal enerji kaynak-
larından uzaklaşması ve temiz enerji
dönüşümünde kilit rol üstlenmeye ha-
zırlanan jeotermal, enerji güvenliği ve
iklim hedeflerimiz açısından da stratejik
önemde.”

3 KAT ELEKTRİK ÜRETİMİ 

Kındap, Türkiye’nin bugün itiba-
rıyla enerji üretimi, seracılık, konut ısıt-
ması, termal turizm gibi alanlarda 20
bin Megavat/termal seviyesinde jeoter-
mal kullanımı olduğunu hatırlattı. Bu
seviyenin keşfi yapılmış potansiyelin
üçte birinden daha az olduğu bilgisini
veren Ali Kındap, “Halen 1760 MWe

olan jeotermal kaynaklı elektrik üreti-
mimizi üç kat artışla 5 bin MWe’ın üze-
rine, jeotermal ile ısınan konut sayımızı
170 binden 1 milyona, 7 bin dönüm
olan jeotermal sera alanımızı 100 bin
dönüme çıkarılabiliriz” dedi.

Jeotermal enerjideki kurulu güç artı-
şını sadece sayısal bir büyüme değil,
çevresel etkileri gözeten sürdürülebilir
enerji politikalarının bir yansıması ola-
rak gördüklerini kaydeden JED Başkanı
Ali Kındap, Türkiye’nin ‘2053 Net
Sıfır’ vizyonuna ulaşması jeotermal
enerjiden ürettiği elektrik enerjisi ku-
rulu gücünü yaklaşık beş kat artırarak
10 bin MW/e seviyesine çıkarması ge-
rektiğinin altını çizdi. 
EGEMEN SAYIN

Jeotermal Enerji Derneği (JED) Başkanı Ali Kındap, “Ülkemizin ithâl enerji kaynaklarına bağımlılığının
hızla azaltılması ve nihayetinde sonlandırılmasının yolu jeotermal kaynaklardan geçiyor” diye konuştu

Enerjide bağımsızlık
jeotermal ile mümkün
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Genç liderler yeni vizyon çizdi

62 bin MW/termal 
kaynak bulunuyor 

l Jeotermal kaynaklı elektrik üreti-minde 1758 MW kurulu güç seviyesineulaşan Türkiye; potansiyelinin çok altındakalan bu seviye ile dünyanın dördüncü,Avrupa’nın lider ülkesi konumunda. l Türkiye, enerji üretiminin yanı sırakonut ısıtması, jeotermal seracılık, termalturizm, jeotermal balıkçılık ve sebzemeyve kurutma alanlarında 7 bin MW’ınbiraz üzerinde jeotermal kullanıma sahip. l Maden Tetkik Arama Kurumu(MTA) Türkiye’nin keşfi tamamlanan jeo-termal potansiyelini 62 bin MW/termalolarak açıklarken, Enerji ve Tabii Kaynak-lar Bakanlığı verilerine göre Türkiye üçtebirinden azına karşılık gelen 19 bin 836MW/termal kullanıma sahip. 
l 150 bin dönüm jeotermal ısıtmalısera potansiyeline sahip olan Türkiye,halen 7 bin dönüm jeotermal ısıtmalı se-raya sahip. Türkiye, potansiyelinin % 5’iseviyesinde olan bu kapasite ile dünyada7'inci, Avrupa'da ise 1'inci sırada yer alı-yor.

Karşıyaka’ya 
Folkart desteği



2026 yılının ilk çeyreğinde 4 milyar
468 milyon dolarlık ihracatla 2025 yılının
ocak-mart dönemindeki performansını
tekrarlayan Ege İhracatçı Birlikleri, son 1
yıllık dönemde yüzde 2'lik ihracat artış
hızı yakaladı ve ihracatını 18,2 milyar do-
lardan 18,5 milyar dolara taşıdı. Mart
ayında Türkiye'nin ihracatı yüzde 6,4'lük
azalışla 23,4 milyar dolardan 21,9 milyar
dolara gerilerken, Ege İhracatçı Birlikle-
ri'nin ihracatındaki düşüş daha sınırlı
oldu. EİB bünyesindeki sanayi sektörleri
869 milyon dolarlık ihracat yaparken,
tarım sektörleri EİB'nin ihracatına 574
milyon dolarlık katkı sağladı. Madencilik
sektörünün ihracatı 110 milyon dolar ola-
rak kayıtlara geçti. Mart ayında; Ege İh-
racatçı Birlikleri bünyesindeki 12
ihracatçı birliği arasında 9'unun ihracatı
düşerken, 3 tanesi ihracatını artırmayı
başarısı gösterdi. 

ALMANYA, ABD VE İTALYA  

Mart ayında Ege İhracatçı Birlikle-
ri'nden en çok ihracat 150 milyon do-
larla Almanya'ya yapıldı. ABD'ye
ihracat yüzde 12'lik kayıpla 145 milyon
dolardan 128 milyon dolara gerilese de
ABD ikinci sıradaki yerini korudu.
EİB'den İtalya'ya yapılan ihracat yüzde
9'luk artışla 105 milyon dolardan 114,6
milyon dolara ilerledi. Ege İhracatçı Bir-
likleri, mart ayında 193 ülkeye ihracat
yaparken 93 ülkeye ihracatını artırdı,
100 ülkeye yapılan ihracat 2025 yılı
mart ayındaki ihracat rakamlarının geri-
sinde kaldı. ABD, İsrail ve İran arasında

başlayan sonrasında Körfez Bölgesi'ni
ateş topuna döndüren savaş, Ege İhra-
catçı Birlikleri'nin ihracat rakamlarında
keskin bir düşüşe yol açtı. 2025 yılı mart
ayında Körfez ülkeleri Suudi Arabistan,
İran, Birleşik Arap Emirlikleri, Katar,
Kuveyt, Irak, Umman ve Bahreyn'e 102
milyon dolar ihracat yapan Ege İhra-
catçı Birlikleri 2026 yılı mart ayında bu
bölgeye 53,3 milyon dolar ihracat yapa-
bildi. EİB'den Körfez ülkelerine ihracat

yüzde 48 düşüş yaşadı. Suudi Arabis-
tan'a yapılan ihracat yüzde 28'lik aza-
lışla 16 milyon dolardan 11,5 milyon
dolara inerken, Birleşik Arap Emirlikle-
ri'ne yapılan ihracat 17,5 milyon dolar-
dan 7,7 milyon dolara düştü ve kayıp
yüzde 55,5 oldu. EİB'den Katar'a ihra-
cat yüzde 78, Bahreyn'e yüzde 85, Um-
man'a yüzde 62, Kuveyt'e yüzde 61,
Irak'a yüzde 52, İran'a yüzde 11 geri-
ledi. SERKAN GÜNBAY

En yeni modeller
Konya’da tanıtılacak
2 Erkunt Traktör, Türkiye’nin en büyük
tarım organizasyonlarından biri olan
Konya Tarım Fuarı’nda, 2026 model yı-
lıyla birlikte geliştirdiği yeni nesil yaklaşı-
mını çiftçilerle buluşturuyor. 2026 model
Erkunt traktörlerinde, mevcut güçlü ürün
altyapısı koruna-
rak; tasarım, er-
gonomi ve
algılanan kaliteyi
ileri taşıyan kap-
samlı güncelle-
meler hayata
geçiriliyor. 
Erkunt Traktör
CEO’su Tolga
Saylan, fuara iliş-
kin değerlendir-
mesinde şu
ifadeleri kullandı:
“Tarımda reka-
bet artık sadece
güçle değil; tek-
noloji, konfor ve
kullanım kolaylığıyla şekilleniyor. Biz Er-
kunt Traktör olarak geliştirdiğimiz her
üründe, çiftçimizin sahadaki gerçek ihti-
yaçlarını merkeze alıyoruz. 2026 model yı-
lıyla birlikte sunduğumuz bu yenilikler,
aslında tarıma bakışımızın bir yansıması.
Konya Tarım Fuarı’nda sergileyeceğimiz
PowerShuttle teknolojisine sahip Haşmet
110 Lüks modelimiz de bu yaklaşımın
güçlü bir örneği. Sahada hız, konfor ve ve-
rimlilik sağlayan bu teknolojiyle, çiftçileri-
mizin iş yapış biçimine doğrudan katkı
sunmayı hedefliyoruz. Biz sadece traktör
üretmiyoruz; çiftçimizin zamanını, eme-
ğini ve yarınını koruyan çözümler geliştiri-
yoruz. Bu anlayışla tüm çiftçilerimizi
Konya Tarım Fuarı’nda standımıza davet
ediyoruz.” HABER MERKEZİ 

Enflasyon farkı
24 puan oldu 
2 Yıllık enflasyon ENAG'a göre yüzde
54,62, TÜİK'e göre yüzde 30,87 oldu.
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) göre,
Tüketici fiyat endeksi (TÜFE) aylık bazda
1,94 olurken, yıllık bazda yüzde 30,87
oldu. Bağımsız akademisyenlerin oluştur-
duğu ENAG verilerine göre, martta aylık
enflasyon 4,10 olurken, yıllık enflasyon
yüzde 54,62 olarak gerçekleşti. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) mart
ayı enflasyon verilerini açıkladı. Buna
göre, Tüketici fiyat endeksi (TÜFE) aylık
yüzde 1,94 oranında artış gösterirken, yıl-
lık enflasyon yüzde 30,87 oldu. Ekono-
mistlerin beklentisi mart ayında
TÜFE'nin yüzde 2,40 oranında artması,
yıllık bazda ise yüzde 31,46 seviyesine çık-
ması yönündeydi. Öte yandan, ekono-
mistlerin 2026 sonu enflasyon
beklentilerinin ortalaması mart ayı itiba-
rıyla yüzde 25,91 oldu.
Enflasyon, ocak ayında piyasa beklentile-
rinin üzerine çıkarak yüzde 4,84 ora-
nında artış gösterirken, yıllık enflasyon
yüzde 30,65 olarak hesaplanmıştı.
Şubat ayında da aylık bazda yüzde 2,87
beklentiye karşılık enflasyondaki artış 2,9
olmuştu. 

ENAG VERİLERİ

Enflasyon Araştırma Grubu (ENAG),
2026 Mart ayına ilişkin E-TÜFE verile-
rini açıkladı. Buna göre ENAGrup Tüke-
tici Fiyat Endeksi (E-TÜFE), mart ayında
bir önceki aya göre yüzde 4,10 oranında
arttı. Yıllık enflasyon artış oranı ise yüzde
54,62 olarak hesaplandı. ENAG'a göre
şubat ayında enflasyon yüzde 4,01 artmış;
son 12 aylık artış ise yüzde 54,14 olarak
hesaplanmıştı. HABER MERKEZİ

İhracatta beklenen
düşüş gerçekleşti

Manisa’da gerçekleştirilen 8. Kalıp Zir-
vesi programına katılan ASELSAN Genel
Müdür Yardımcısı ve Radar-Elektronik
Harp Sektör Başkanı Mustafa Yaman, sa-
vunma sanayiinde son yıllarda yaşanan dö-
nüşüme dikkat çekti. Yaman, pandemiyle
başlayan tedarik zinciri sorunlarının, savaş-
larla birlikte üretim ve stok yönetimini kök-
ten değiştirdiğini ifade etti.

Pandemi sürecinde üretimin yavaşladı-
ğını ve tedarikte ciddi sıkıntılar yaşandığını
belirten Yaman, bu dönemin sanayiye
önemli dersler verdiğini söyledi. Yaman,
"Yalın üretim anlayışıyla stoksuz ilerlemek
mümkün görünüyordu ancak pandemiyle
birlikte stoklu çalışmanın zorunluluğu or-
taya çıktı. Tedarikçilerin çeşitlendirilmesi ve
lojistiğin güvence altına alınması gerektiği
net şekilde görüldü" dedi.

YERLİ ÜRETİM ZORUNLULUK 

Yurt dışı tedarikte yaşanan zorlukların
yerli üretimin önemini artırdığını vurgula-
yan Yaman, "Malzemelerin yurt içinde
üretilmesi artık bir tercih değil, zorunluluk
haline geldi. Aynı zamanda insan bağımlılı-
ğını azaltan otomasyon ve dijitalleşme sü-
reçleri hız kazandı" diye konuştu.

Savaş teknolojilerindeki değişime de de-
ğinen Yaman, özellikle Ukrayna-Rusya sa-
vaşıyla birlikte dronların ve elektronik
harbin öne çıktığını belirtti. Yaman, "Ucuz

ve çok sayıda sistemle karşı tarafı doyuma
ulaştırmak yeni bir strateji haline geldi.
Ancak sadece dronlar yeterli değil. İleri tek-
noloji sistemlerle birlikte hibrit bir yapı ge-
rekiyor" dedi. 

Hindistan-Pakistan gerilimi ve Orta Do-
ğu’daki çatışmaların da bu gerçeği ortaya
koyduğunu belirten Yaman, hem düşük
maliyetli hem de yüksek teknolojili sistemle-
rin birlikte kullanılmasının zorunlu hale
geldiğini söyledi.

Artan ihtiyaçların üretim kapasitesini
doğrudan etkilediğini dile getiren Yaman,
"Bundan 10 yıl öncesine göre mühimmat
tüketimi inanılmaz seviyelere ulaştı. 12
günde ya da bir ayda harcanan mühimmat

çok yüksek rakamlara çıktı. Bu da daha
fazla üretimi zorunlu kılıyor. Şu anda sa-
vunma sanayiinde tam anlamıyla bir üre-
tim seferberliği var" dedi.

Klasik üretim yöntemleriyle bu talebin
karşılanmasının zor olduğunu vurgulayan
Yaman, seri üretim tecrübesine sahip sek-
törlerin devreye girmesi gerektiğini ifade
etti. Yaman, "Otomotiv, beyaz eşya ve ik-
limlendirme sektörlerindeki üretim teknik-
lerinin savunma sanayine entegre edilmesi
gerekiyor. Bu sayede maliyetler düşürülebi-
lir ve üretim hızlandırılabilir" diye konuştu.

Manisa sanayisinin bu noktada önemli
bir potansiyele sahip olduğunu belirten
Yaman, firmaların savunma sanayi şirketle-

riyle iş birliğini artırması gerektiğini söyledi.
Yaman, "Doğru yatırımlar ve doğru iş bir-
likleriyle Manisa, savunma sanayine ciddi
katkı sağlayabilir. Önümüzde çok büyük bir
üretim ihtiyacı var" dedi. İHA
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Ege İhracatçı Birlikleri, Mart ayında 1 milyar 552 milyon dolarlık ihracata imza atarken,
2025 yılı Mart ayındaki 1 milyar 583 milyon dolarlık ihracatının yüzde 2 gerisinde kaldı.
Başkan Jak Eskinazi’nin Şubat ayında yaptığı uyarının boşa olmadığı ortaya çıktı 

Savaş stok yönetimini kökten değiştirdi 

Pozitife dönebiliriz
2026 yılının ilk çeyreğindeki ihra-
cat performansını değerlendiren
Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör
Başkanı Jak Eskinazi, yılın ilk üç
ayını negatif ihracat rakamlarıyla
tamamladıklarını bu tablonun oluş-
masında Körfez'de yaşanan savaşın
etkili olduğunu dile getirdi. Eski-
nazi, "Ancak Türkiye olarak, küre-
sel kriz ortamında sahip
olduğumuz avantajları kullanarak
bu olumsuz durumu pozitife çevire-
biliriz. Bu noktada, bugünkü kon-
jonktürü fırsata çevirme zamanıdır"
diye konuştu.

Döviz dönüşüm desteği 1 yıl daha uzatılmalı
Türk ihracatçılarının ve sanayicilerinin üç yıldır
ihracat üzerindeki kur baskısı nedeniyle zor
günler geçirdiklerinin altını çizen Eskinazi
şöyle konuştu: "Sanayi ve ihracat sektörünün
bir nebze rahatlatılması büyük önem taşıyor.
Enflasyonu düşürmek amacıyla uygulanan ve
sınırlı fayda sağladığını gözlemlediğimiz ted-
birlerin, ihracat üzerindeki olumsuz etkilerinin
hafifletilmesi ve özellikle ihracatçılarımızın
teşvik edilmesi, hedeflerimize ulaşmamıza

katkı sağlayacaktır. Ayrıca, Sanayi Bakanlığı-
mız tarafından sağlanan 3.500 liralık istih-
dam desteğinin şartlarının yeniden gözden
geçirilmesi ve Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankası'nın ihracatçılara sağladığı ve Nisan
ayında sona erecek olan yüzde 3'lük döviz
dönüşüm desteğinin şimdiden bir yıl daha
uzatılacağının ilan edilmesi gibi adımlar, ihra-
catçılarımıza moral verecek ve ihracatımıza
olumlu katkı sunacaktır."



İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Fransa'nın Ankara Büyükel-
çisi Isabelle Dumont ve beraberindeki
Fransa heyetini konuk etti. İzmir'e bir dizi
program için gelen Isabelle Dumont, ilk zi-
yaretini Başkan Cemil Tugay'a gerçekleş-
tirdi. İzmir Sanat Merkezi'nde düzenlenen
ziyarete Başkan Cemil Tugay ve Büyükelçi
Isabelle Dumont'ın yanı sıra Fransa İstan-
bul Başkonsolosu Nadia Fanton, İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Zeki
Yıldırım, İzmir Büyükşehir Belediyesi
Genel Sekreter Yardımcıları Prof. Dr. Pınar
Okyay ve Övünç Özgen, Fransa Kalkınma
Ajansı (AFD) Ülke Direktörü Xavier
Muron, AFD Belediye Altyapı Sektörü
Proje Yöneticisi Tülin Keyik, Fransa İzmir
Fahri Konsolosu Bernard Arkas ve Zeliha
Toprak ve kurum yetkilileri katıldı. Toplan-
tıda İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin Fransa
Kalkınma Ajansı desteğiyle devam eden ve
planlanan projeleri, karşılıklı kültürel çalış-
maların planlanması, İzmir ile Fransa şe-
hirlerinin bağlarının güçlendirilmesi ve
önümüzdeki hafta Fransa'nın Lyon ken-
tinde düzenlenecek Tek Sağlık Zirvesi'nde
İzmir'in temsili konuşuldu. Lyon'daki Tek

Sağlık Zirvesi'nde İzmir'in temsilinin
önemli olduğunu söyleyen Başkan Tugay,
İzmir ve Fransız şehirleri arasındaki bağı
güçlendirmek istediklerini söyledi. Başkan
Tugay, "Bizim gerçekten Fransız kültürüyle
çok iyi ilişkilerimiz var. İzmir, her zaman
Fransız dostu bir kent olmuştur. Fransız
Kültür Merkezi, İzmir'in sosyal ve kültürel
yaşamında her zaman çok katkısı olan bir
yer oldu. İzmir ve Fransa şehirleri arasın-
daki ilişkileri çok daha iyi bir yere taşıyabili-
riz. Fransa'nın önemli kültür insanlarına,
akademisyenlere davetler yapmak istiyoruz.
Ayrıca Fransa Kalkınma Ajansı'na çok te-
şekkür ediyorum. Bundan sonraki dö-
nemde de desteklerinizin devamını
bekliyoruz" diye konuştu.

FRANSIZ KÜLTÜRÜ

Başkan Tugay'ı, İzmir ile Fransa ara-
sında kültür köprüsü kuracak çalışmalara
davet eden Büyükelçi Isabelle Dumont,
"Fransa'da önümüzdeki hafta düzenlene-
cek sağlık zirvesi İzmir'in katılacak olma-
sından çok memnun olduk. Burada
Fransız Kültür Merkezi'nin gerçekleştirdiği
pek çok etkinlikte İzmir Büyükşehir Beledi-

yesi'nin çok katkısı var. Fransız kültürünün
yaşamasında ve bu ilişkilerin devamlılı-
ğında katkılarınız bizim için çok kıymetli.
Bir kez daha sizlere çok teşekkür etmek is-
teriz. Bu hafta sonu İzmirlilere eylül
ayında buluşacakları çok önemli bir sergi-
nin haberini vereceğiz. Bizler sizlerin
Fransa şehirleriyle geliştireceğiniz ilişki-
lerde her zaman destek olmaya hazırız"
diye konuştu. İzmir Büyükşehir Belediye-
si'nin projelerinde tam destek mesajı veren

Fransa Kalkınma Ajansı Ülke Direktörü
Xavier Muron ise, "AFD ile İzmir ara-
sında çok kıymetli iş birlikteliklerimiz var.
Hem ulaşım anlamında hem farklı proje-
lerde çalışmalarımız bulunuyor. Buca Met-
rosu için yakın çalışma içindeyiz. Sizlerin
karşı karşıya olduğunuz güçlükleri de bili-
yoruz. Bu güçlükleri aşmak için de değer-
lendirmeler yapmak istiyoruz. Sizlerle iş
birliği yapmaya devam etmeyi çok isteriz"
dedi. MELİKE ABACIOĞLU 

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, Somalı
vatandaşların kronikleşen ısınma sorununa
kalıcı çözüm üretmek amacıyla Aksa Doğal-
gaz firması ile tarihi bir iş birliği protokolü
imzaladı. Soma Belediyesi'nde düzenlenen
imza törenine; Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu, Soma Belediye Baş-
kanı Sercan Okur ve Aksa Manisa Doğalgaz
Dağıtım A.Ş. Müdürü İbrahim Başaran ka-
tıldı. Törende ayrıca Büyükşehir Belediyesi
Genel Sekreteri Burak Deste ile Genel Se-
kreter Yardımcıları Pınar Mine Hacıalibe-
yoğlu ve Erk Kayabaş da hazır bulundu.
Altyapının kısa sürede hazırlanması planla-
nıyor. HABER MERKEZİ 

Bornova Belediyesi, metro istas-
yonlarının ardından Ege Üniversitesi
Kavşağı Manisa yolu başlangıcındaki
otobüs durağında da çorba, su ve
ekmek dağıtımına başladı. Başkan
Ömer Eşki, özellikle Manisa-İzmir
hattında seyahat eden öğrenci ve işçi-
leri sıcak çorbayla karşılayarak daya-
nışmayı büyüttüklerini belirtti.
Uygulama, yoğun ulaşım noktalarında
vatandaşlara destek sağlamayı amaçlı-
yor.

GÜZERGAH SEÇİMİ 

Manisa ile İzmir arasında yoğun
olarak kullanılan güzergâhta başlatılan
uygulama, özellikle sabah saatlerinde
işe ve okula giden vatandaşlara destek
olmayı amaçlıyor. Bornova Beledi-
yesi’nin ikram aracı aracılığıyla yapı-
lan dağıtım, bölgedeki öğrenci ve
çalışanlar tarafından memnuniyetle
karşılandı.

Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, yeni dağıtım noktasını yerinde
inceleyerek vatandaşlarla bir araya
geldi. Çalışmaları yakından takip eden
Eşki, uygulamanın sosyal dayanışmayı
güçlendirdiğini belirtti. Başkan Eşki,
çorba dağıtımının kapsamını genişlet-
tiklerini ifade ederek, “Bornova’da
başlattığımız sıcak çorba ikramını her
geçen gün daha fazla noktaya ulaştırı-
yoruz. Şimdi de Ege Üniversitesi Kav-
şağı’nda, Manisa yolu başlangıcında
vatandaşlarımıza çorba, su ve ekmek
ikram etmeye başladık. Özellikle Ma-
nisa ile İzmir arasında seyahat eden
öğrencilerimizi ve işçilerimizi sabahın
erken saatlerinde sıcak bir çorbayla
karşılamak istiyoruz. Bu sadece bir
ikram değil, aynı zamanda dayanış-
manın bir göstergesi” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

Kiraz'da yağmura önlem alındı
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi
İZSU Genel Müdürlüğü, iklim
krizinin etkisiyle artan ani ve
yoğun yağışlara karşı kentin altya-
pısını güçlendirmeye devam edi-
yor. Kent merkezinde yürütülen
büyük ölçekli yağmursuyu ayrış-
tırma projelerinin yanı sıra İz-
mir'in çevre
ilçelerinde de
yatırımlarını
sürdüren
İZSU, Kiraz
ilçesinde
önemli bir alt-
yapı projesini

hayata geçiriyor. Kiraz'da özellikle
ani ve yoğun yağışlarda yaşanan
su birikmesi ve taşkın sorununa
kalıcı çözüm getirmeyi amaçlayan
100 milyon liralık proje ile ilçenin
yağmursuyu altyapısı güçlendirile-
cek. Proje tamamlandığında yak-
laşık 3 kilometre uzunluğunda

yağmursuyu
hattı, 378 metre
sıra ızgara ve
300 adet tekli ız-
gara imalatı ger-
çekleştirilecek.
HABER 
MERKEZİ 

Soma’nın ısınma 
sorununa çözüm 

2 Merkezefendi Belediye Başkanı Şeniz
Doğan, kadınlara yerel yönetimlerde seçme
ve seçilme hakkının tanınmasının 96’ncı yılı
dolayısıyla bir mesaj yayımladı. 2019 yerel
seçimlerinde belediye başkanı seçilen ve iki
dönemdir Merkezefendi’ye hizmet eden
Merkezefendi Belediye Başkanı Şeniz
Doğan, bu tarihi kazanımın kadınların top-
lumsal ve siyasal hayattaki yerini güçlendiren
en önemli adımlardan biri olduğunu belirtti.
Başkan Doğan, “Bu vesileyle Ulu Önderimiz
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün tanıdığı bu
hakla belediye başkanı seçilmiş bir kadın ola-
rak başta Atatürk’e ve 96 yıldır yerel yöne-
timlerde söz sahibi olan kadınlara teşekkür
ediyorum” dedi. HABER MERKEZİ

Kadının seçilme
hakkı 96 yıldır var

Buca Belediyesi Nisan Ayı Olağan
Meclis Toplantısı’nın ilk oturumu, Bele-
diye Başkanı Görkem Duman yöneti-
minde gerçekleştirildi. Görev süresinde
ikinci yılını geride bırakan Buca Bele-
diye Başkanı Görkem Duman, meclis
üyelerine ve katılımcılara hitaben yap-
tığı konuşmada, hizmet süresini özetle-
yerek Buca’nın geleceğine yönelik
açıklamalarda bulundu. Konuşmasına,
kendisine güvenen CHP Genel Başkanı
Özgür Özel ve Buca halkına teşekkür
ederek başlayan Buca Belediye Başkanı
Görkem Duman, geride kalan iki yılın
ekonomik kriz ve siyasi baskılar nede-
niyle zorlu geçtiğini vurguladı. Başkan
Görkem Duman, "Ekonomik buhran
ve artan yoksulluğa rağmen ne bir san-
tim eğildik ne de bir adım geri attık. En
büyük sorumluluğumuz halkımıza ver-
diğimiz sözleri tutmaktır" diye konuştu.

ASFALT SEFERBERLİĞİ 

Buca halkına müjde veren Belediye
Başkanı Görkem Duman, İzmir Büyük-
şehir Belediye Başkanı Cemil Tugay ile
koordineli şekilde ilçede bir asfalt sefer-
berliği başlattıklarını duyurdu. Başkan
Görkem Duman, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Büyükşehir Belediyesi’nin tüm
ekipleri gerek yama gerek serim çalış-
malarıyla Buca ilçesinde nisan ayının
sonuna kadar çalışmalara devam edip,
Buca’daki asfalt ihtiyacının yaklaşık
yüzde 70 seviyelerine kadar tamamlan-
mış olacak. İki belediye de Buca’da as-
falt seferberliğini başlatmış bulunuyor

30 Mart günü itibarıyla. Bu seferberlik
Buca’mızın kronikleşmiş yol sorunlarını
büyük oranda, çok kısa sürede çözmüş
olacak. Kendi asfalt üretimimizle de bir-
likte, kendi asfaltımızı da deneme çalış-
maları başladı. Bir iki gün içerisinde de
seri şekilde asfalt plentimizin çalışmaları
Buca’mızın sokaklarına yansımış ola-
cak.” CHP Genel Başkanı Özgür
Özel’in İzmir ziyaretindeki kentsel dö-

nüşüm vurgusuna değinen Buca Bele-
diye Başkanı Görkem Duman, Buca’nın
30-40 yıllık geleceğini planladıklarını
ifade etti. Hazırlanan imar planlarının
İzmir Büyükşehir Meclisi’nde onay aşa-
masında olduğunu belirten Başkan
Duman, "Halkı mağdur etmeden dönü-
şümü hızlandırıyoruz. Buca’ya hep bir-
likte güzel bir iz bıraktık" şeklinde
konuştu. HASRET DENİZ ÖZTOP

Buca Belediye Meclisi’nin Nisan ayı toplantısında konuşan Belediye Başkanı Görkem Duman, görevdeki ikinci yılını

değerlendirerek, “Ekonomik buhran ve artan yoksulluğa rağmen ne bir santim eğildik ne de bir adım geri attık” dedi

6 YEREL YÖNETİMLER
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Fransa ile ilişkiler güçlendirilecek

Bir santim eğilmedik
bir adım geri atmadık

Mecliste yeni
görevlendirme

Toplantıda ayrıca, önümüzdeki
iki yıl boyunca görev yapacak
meclis başkan vekilleri, divan
üyeleri ve encümen üyeleri gizli
oylama ile belirlendi. Buna
göre, Meclis 1. Başkan Vekili
Ulaş Koç olurken Meclis 2. Baş-
kan Vekili Semih Güğük oldu.
Divan Katibi Üyeliklerine Tolga
Avcı, Sedef Cem ve Zülfiye
Kula seçilirken Mustafa Yıldız,
Mesut Karaboğa ve Volkan Ka-
rabıyık da Encümen üyeleri
olarak görev aldı.

Çorbalar Manisa yoluna ulaştı
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Sigortada ilk fuar 
İzmir’de olacak

EKONOMİ

Girme Barajı hizmete alındı
2 Muğla’nın Yatağan ilçesinde
Tarım ve Orman Bakanlığı ta-
rafından yapımı tamamlanan
Girme Barajı, hizmete girdi.
Temelden 71 buçuk metre yük-
sekliğe sahip Yatağan Girme
Barajı ve sulama inşaatı geçtiği-
miz yıl tamamlanmış ve Hazi-
ran ayında su tutmaya

başlamıştı. Hizmete giren
Girme Barajı, 12 milyon 750
bin metreküp su depolama kap-
asitesiyle bölge tarımına can
suyu oluyor. 21 bin 510 dekar
tarım arazisi modern sulama ile
buluşacak. Milli ekonomiye yıl-
lık 470 milyon TL katkı sağla-
nacak. İHA

Denizli sanayisinin yaklaşık 30 yıldır
gündeminde yer alan, üretimin demiryolu
ile limanlara ulaştırılması hedefinde önemli
bir gelişme yaşandı. Denizli Organize Sa-
nayi Bölgesi’ne gelen resmi yazı ile, uluslar-
arası finansman destekli "Demiryolu Son
Kilometre Bağlantısı Projeleri" kapsamında
kritik bir sürecin başlatıldığı bildirildi. Tür-
kiye Cumhuriyeti Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanlığı Altyapı Yatırımları Genel
Müdürlüğü tarafından yürütülen ve Dünya
Bankası finansmanıyla hayata geçirilen
proje kapsamında, Denizli’nin de arala-
rında bulunduğu 6 organize sanayi bölgesi-
nin demiryolu ağına entegrasyonu
hedefleniyor.

Denizli OSB’ye gönderilen yazıda; etüt,
fizibilite, mühendislik tasarımı ve teknik
şartname hazırlıklarını kapsayan çalışmala-
rın 23 Şubat 2026 itibarıyla başlatıldığı be-
lirtildi. Proje kapsamında yük talebi
analizinden alternatif  güzergâhların belir-
lenmesine, çevresel ve sosyal etkilerin de-
ğerlendirilmesinden detay mühendislik
projelerine kadar geniş bir çalışma yürütü-
lecek.

HAYATİ ÖNEMDE 

Yetkililer, sürecin sağlıklı ilerleyebilmesi
için Denizli OSB’den mevcut verilerin pay-
laşılmasını ve teknik koordinasyon için
uzman görevlendirilmesini talep etti. Ay-
rıca 30 Mart - 18 Nisan tarihleri arasında
yerinde toplantı planlanması istendi. De-

nizli OSB Yönetim Kurulu Başkanı Derya
Baltalı, gelişmenin ardından konuyu ka-
muoyu ile paylaştı. Baltalı yaptığı açıkla-
mada projenin Denizli sanayisi için hayati
önem taşıdığını vurguladı. Baltalı, demir-
yolu bağlantısının yıllardır sanayicilerin en
önemli taleplerinden biri olduğunu belirte-
rek, "Bu çalışma uzun süredir gündemi-
mizdeydi. Bakanlıktan gelen yazı çok yeni
ve proje artık somut olarak başlıyor" dedi.

Proje kapsamında Denizli’nin de arala-

rında bulunduğu bazı illerin stratejik olarak
belirlendiğini ifade eden Baltalı, öncelikli
hedefin bu iller arasında demiryolu enteg-
rasyonunu sağlamak, ardından da ulusal
ağa bağlantıyı gerçekleştirmek olduğunu
söyledi. Üretim şehri Denizli için çok
önemli nir gelişme olduğunu yineleyen Bal-
talı, "Artık Çardak OSB’den çıkan bir ürü-
nün doğrudan limanlara demiryolu ile
ulaşması mümkün olacak. Bu, ihracatçımız
için büyük avantaj" diye konuştu. İHA 

2 Ege Üniversitesi Mühen-
dislik Fakültesi Kimya Mü-
hendisliği Bölümü Öğretim
Üyesi Doç. Dr. Canan
Uraz’ın yürütücülüğünü
yaptığı “Modifiye Edilmiş
Zeolit ile Çinko Kaplama
Prosesinin Antikorozif  Özel-
liğinin Arttırılması” başlıklı
proje ile yerli sanayiye katkı
sunulacak. Proje ile yerli ve
doğal bir kaynak olan zeoli-
tin modifiye edilerek kap-
lama prosesine dahil
edilmesiyle, sanayide koroz-
yon direncini artırmayı, ma-
liyetleri düşürmeyi ve çevre
dostu bir teknolojik dönü-
şüm sağlamayı amaçlıyor.
Proje hakkında bilgi veren
Doç. Dr. Canan Uraz,  “Bu
çalışma ile, ülkemizde birçok
bölgede bulunan doğal zeo-
litin farklı kimyasallarla mo-
difikasyonun ardından alkali

çinko kaplama prosesine ek-
lenmesiyle prosesin koroz-
yon direncinin
yükseltilmesini, maliyetinin
azaltılmasını ve daha çevre
dostu hale getirilmesini he-
defledik. Korozyon; ekip-
man arızası, malzeme
arızası ve değerli kaynakla-
rın israfı gibi ciddi sorunlara
neden olmakta. Alkali çinko
kaplama prosesinde kapla-
nan malzemeler için kırmızı
pas beklenme süresi orta-
lama 96 saat. Projemiz kap-
samında, modifiye edilmiş
doğal zeolitin kaplama ban-
yosuna eklenmesiyle birlikte
bu sürenin artırılmasını
amaçladık. Böylece hem ko-
rozyon direncini artırmayı
hem de prosesi daha ekono-
mik ve çevreci bir yapıya ka-
vuşturmayı hedefledik”
dedi. HABER MERKEZİ

Denizli Organize’ye
tren bağlantısı geliyor

Zeolit ile aşınma 
önlenecek

2 Manisa’nın Sarıgöl ilçesi ve
çevresinde etkili olan bereketli
yağışların ardından doğada
kendiliğinden yetişen kuzugö-
beği mantarları toplanmaya
başlandı. Lezzetiyle "doğanın
eti" olarak bilinen kuzugöbeği,
hem sofraları süslüyor hem de
pazarlarda yerini alıyor.
Yağışların ardından dağlarda

bolca çıkan kuzugöbeği man-
tarı, hem ekonomik değeri hem
de eşsiz aromasıyla vatandaşın
yüzünü güldürüyor. Bölge halkı
için hem önemli bir geçim kay-
nağı hem de vazgeçilmez bir
lezzet olan kuzugöbeği mantarı-
nın önümüzdeki günlerde pa-
zarlarda daha da yaygınlaşması
bekleniyor. İHA 

2 Tarım ve kırsal kalkınma ala-
nında yatırımları teşvik etmek
amacıyla hazırlanan yeni tebliğ,
Resmi Gazete’de yayımlanarak
yürürlüğe girdi.
Kırsal Kalkınma Yatırım Prog-
ramı kapsamında hayata geçiri-
len düzenlemeyle, üreticiler,
girişimciler ve işletmelere yüzde
70’e varan hibe desteği sağlana-
cak. Tebliğe göre, mikro, küçük
ve orta ölçekli işletmeler başta
olmak üzere tarıma dayalı üretim

yapan gerçek ve tüzel kişiler des-
tekten yararlanabilecek. Kadın ve
genç girişimciler ile tarımsal ör-
gütler öncelikli. Hibelerde üst
limit 30 milyon lira, alt limit ise
100 bin lira olacak. İHA

Türkiye’nin sigortacılık alanındaki en kapsamlı buluşmalarından biri olan "Sigorta İzmir-
Sigorta Paydaşları İş Birliği Fuar ve Zirvesi", 11-13 Haziran 2026 tarihlerinde Fuar İzmir’de
İzmir Ticaret Odası ve Ege Bölgesi Sanayi Odası’nın girişimleriyle gerçekleştirilecek

Kuzugöbeği artık sofralarda

Tarıma yüzde 70 hibe desteği

"Sigorta İzmir - Sigorta Paydaşları İş Birliği
Fuar ve Zirvesi", Sigortacılık ve Özel Emeklilik
Düzenleme ve Denetleme Kurumu (SEDDK) hi-
mayesinde, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği
(TOBB), İzmir Ticaret Odası (İZTO), Ege Böl-
gesi Sanayi Odası (EBSO), TOBB’un Sigorta
Acenteleri İcra Komitesi (SAİK) ve Sigorta Eks-
perleri İcra Komitesi (SEİK) başta olmak üzere
sektörün önde gelen kurum ve kuruluşlarının
katkı ve destekleriyle İZFAŞ ev sahipliğinde dü-
zenlenecek. 11-13 Haziran 2026 tarihinde dü-
zenlenecek organizasyon kapsamında; sigorta
şirketleri, sigorta acenteleri, eksperler, reasürans
firmaları, insurtech girişimleri, kamu kurumları
ve finansal kuruluşlar başta olmak üzere akade-
misyenler, öğrenciler, hasar süreçlerinde aktif  rol
oynayan hasar onarım şirketleri, inşaat hizmet
sağlayıcıları, sağlık kuruluşları, oto onarım hizmet
sağlayıcıları gibi farklı alanlardan sektörün tüm
bileşenleri bir araya gelecek. Katılımcılar, üç gün
boyunca hem ürün ve hizmetlerini sergileme
hem de sektör profesyonelleriyle doğrudan temas
kurma imkanı elde edecek. Sigorta sektöründe

ülkemizin en önemli buluşması olan ve TOBB
himayesinde gerçekleştirilen Sigorta Sektörü İş
Birliği Fuarı ve Kongresi'nin İzmir’de düzenlen-
mesine yönelik girişimlerinin olumlu sonuçlan-
masından memnuniyet duyduğunu ifade eden
İzmir Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı
Mahmut Özgener, "Sektörlerimizi bir araya geti-
ren ulusal çaptaki organizasyonların, İzmir’in ‘fu-
arlar kenti’ olma vizyonuna büyük katkı
sağlayacağı kanaatindeyim. 3 gün boyunca
devam edecek bu organizasyon yalnızca sigorta-
cılık sektörüne katkı sağlamakla kalmayacak,
başka sektör buluşmalarının da kentimizde dü-
zenlenmesinin önünü açacak. Bu vesileyle TOBB
Başkanımız Rifat Hisarcıklıoğlu ve TOBB Baş-
kan Yardımcımız Ender Yorgancılar başta olmak
üzere, organizasyonun İzmir’de düzenlenmesi
için emeği geçen herkese teşekkür ediyorum"
dedi. Ege Bölgesi Sanayi Odası Yönetim Kurulu
Başkanı ve TOBB Başkan Yardımcısı Ender Yor-
gancılar da "TOBB Sigorta Acenteleri Meclisi,
Sigorta Acenteleri İcra Komitesi ve Sigorta Eks-
perleri İcra Komitesi olarak Fuarlar ve Kongreler

şehri misyonu olan İzmirimizde, "Sigorta İzmir-
Sigorta Paydaşları İş Birliği Fuar ve Zirvesi"nin
gerçekleştirilmesi önerimizin hayata geçirilmesin-
den ve İzmir Ticaret Odamızla birlikte ilklerin
şehri İzmir’de bir ilke imza atmaktan dolayı çok
mutluyuz. Hem sektöre hem de İzmir’e sağlaya-
cağı katkı açısından Fuarı çok önemsiyoruz.
Gerek ülkemiz ve gerekse İzmirimiz ne yazık ki
afetler bakımından oldukça riskli konumda. Dep-
remleri, yangınları, selleri yaşayan bir şehir ola-
rak, afetlerin zararlı etkilerini bertaraf  etmenin
önemli ve etkin bir yolunun sigorta sistemi oldu-
ğunu en iyi bilenlerdeniz. Bu nedenle 3 gün bo-
yunca çeşitli etkinliklerle sürecek olan Fuar tüm
paydaşları bir araya getirerek, hayati ve milli bir
meseleye de katkı sağlayacaktır. TOBB Başkanı-
mız Rifat Hisarcıklıoğlu ve tüm paydaşlarımıza iş
birlikleri için çok te-
şekkür ediyorum.
İzmir için hayırlı,
uğurlu olsun"
dedi. SERKAN

GÜNDAY
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Kütüphaneler… Sessizliğin içinde binlerce sesin yankılandığı,
bir kitabın sayfalarında bambaşka hayatlara dokunabildiğimiz o
özel mekânlar. Her yıl Kütüphane Haftası geldiğinde, sadece
kitapları değil; geçmişimizi, hayallerimizi ve geleceğimizi de
yeniden hatırlarız. Çünkü kütüphaneler, insanın kendini bul-
duğu en sade ve en derin yolculukların başlangıç noktasıdır.

Bir kitabın kapağını araladığımızda, aslında kendi iç
dünyamızın da kapısını açarız. Raflarda dizili her eser,
bir yazarın kalbinden süzülen düşünceleri, umutları ve
yaşanmışlıkları taşır. Kütüphaneler ise bu duyguların
güvenle saklandığı, paylaşıldığı ve çoğaldığı kutsal
alanlar gibidir. Orada zaman yavaşlar, insan ken-
dine yaklaşır, hayatın karmaşası yerini dingin bir
huzura bırakır.

Kütüphane Haftası, bize sadece kitap okumayı
değil; anlamayı, düşünmeyi ve paylaşmayı da
hatırlatır. Bir çocuğun ilk kitabıyla kurduğu
bağ, bir gencin hayallerini şekillendiren satır-
lar ya da bir yetişkinin geçmişe dönüp ken-
dini bulduğu anlar… Hepsi
kütüphanelerin sessiz ama güçlü etkisinin
bir parçasıdır.

Bu anlamlı hafta vesilesiyle, geçtiği-
miz günlerde düzenledikleri etkinlik-
lerle kütüphane sevgisini daha da
büyüten Bornova İlçe Halk Kütüp-
hanesi ve Bornova Mehmet Akif
Ersoy Çocuk ve Gençlik Kütüp-
hanesi’ne içten teşekkürlerimi
sunmak isterim. Özellikle ço-
cukların ve gençlerin kitap-
larla buluşmasına vesile olan
bu tür etkinlikler, geleceğe
atılan en değerli adımlar-
dır.

Unutmayalım ki bir
toplumun gerçek zen-
ginliği, kütüphanele-
rinde saklıdır. Ve o
zenginlik, paylaşıl-
dıkça çoğalır. Bu
Kütüphane Haf-
tası’nda, belki
de en güzel
şey; bir kita-
bın sayfaları
arasında
kendimize
yeniden
rastla-
maktır.

‘Yaşama Tutunmak İçin Ne-
denler’, modern çağın en görün-

mez ama en yaygın
mücadelelerinden biri olan ruhsal

çöküşe karşı yazılmış samimi ve sar-
sıcı bir iç yolculuk metnidir. Matt

Haig, bu eserinde yalnızca bir yazar
olarak değil, yaşamın kıyısından dönmüş

bir insan olarak konuşur; bu da kitabı ku-
ramsal bir anlatının ötesine taşıyarak derin

bir tanıklığa dönüş-
türür.
Kitabın en güçlü

yönlerinden biri, dep-
resyonu romantize et-

meden ama onu inkâr da
etmeden anlatabilmesidir.

Haig, zihnin karanlık deh-
lizlerini tüm çıplaklığıyla or-

taya koyarken, aynı zamanda
bu karanlığın insanı nasıl dön-

üştürebileceğini de gösterir.
Onun anlatımında depresyon yal-

nızca bir hastalık değil; kimi zaman
insanın kendine en çok yaklaştığı, en

sahici hâliyle yüzleştiği bir eşiktir. Bu
yönüyle eser, acıyı yalnızca kaçınılması gereken bir durum ola-

rak değil, anlaşılması gereken bir deneyim olarak ele alır.
Yazarın yirmi dört yaşında yaşadığı kırılma noktası, kitabın

omurgasını oluşturur. Uçurumun kenarına geldiği o an, yalnızca bir
intihar düşüncesi değil; aynı zamanda hayatla kurduğu ilişkinin ta-

mamen çözüldüğü bir eşiktir. Ancak kitabın asıl gücü, bu karanlık nok-
tadan nasıl geri dönüldüğünde yatar. Haig, iyileşmeyi mucizevi bir

sıçrama olarak sunmaz; aksine, küçük adımların, basit farkındalıkların ve
zamanın yavaş onarıcı etkisinin altını çizer.
Yaşama Tutunmak İçin Nedenler aynı zamanda bir “nasıl yaşamalı?” ki-

tabıdır; fakat bunu didaktik bir dille değil, içten bir paylaşım tonuyla yapar.
Okura reçeteler sunmak yerine, kendi deneyimlerinden süzülen kırılgan ama

gerçek öneriler bırakır. Daha iyi yaşamak, daha derin hissetmek ve sevebilmek
gibi kavramlar, kitapta büyük iddialarla değil; küçük ama etkili farkındalıklarla

yeniden tanımlanır.
Eserde dikkat çeken bir diğer unsur ise suçluluk duygusuna karşı geliştirdiği yak-

laşım. Ruhsal sıkıntılar yaşayan bireylerin sıklıkla hissettiği “yetersizlik” ya da “ayıp”
duygusunu sorgulayan Haig, okura kendini olduğu gibi kabul etmenin mümkün ol-

duğunu hatırlatır. Bu yönüyle kitap, yalnızca bir anlatı değil; aynı zamanda bir rahat-
lama alanı, bir içsel izin metni hâline gelir.

‘Hayalini Yorganına
Göre Uzat’, son yıllarda ki-

şisel gelişim dünyasında
sıkça tekrarlanan “yeter ki

iste” söylemine eleştirel bir me-
safeden yaklaşan, daha gerçekçi

ve derinlikli bir bakış açısı sunan
önemli bir eserdir. Kitap, başarıyı

yalnızca arzuya indirgemeyen; ak-
sine, insanın kendi sınırlarını, potan-

siyelini ve gerçekliğini tanıması
gerektiğini savunan bir anlayış üzerine

kuruludur. Günümüzde motivasyon kül-
türü, çoğu zaman bireyi sürekli istemeye,

hedef  koymaya ve sınırlarını zorlamaya teş-
vik eder. Ancak bu yaklaşım, insanın iç dün-

yasını ve yaşam koşullarını yeterince dikkate
almadığında, hayal kırıklıklarına zemin hazırla-

yabilir. Hayalini Yorganına Göre Uzat, tam da
bu noktada devreye girerek, “herkes her şeyi ba-

şarabilir” iddiasının gerçekçi olmadığını açıkça or-
taya koyar. Bu, umudu kıran bir söylem değil;

aksine, bireyi kendi hakikatine yaklaştıran bir farkın-
dalık çağrısıdır. Prof. Dr. Acar Baltaş’ın temel yakla-
şımı, istemenin tek başına yeterli olmadığını
vurgularken, “uyumlu hedefler” kavramını öne çıka-
rır. Yani kişi, hayallerini kurarken kendi koşullarını,

yeteneklerini ve psikolojik sınırlarını göz önünde bu-
lundurmalıdır. Bu bakış açısı, başarıyı bir yarış ya da
dışsal bir ölçüt olmaktan çıkarıp, bireyin kendi iç
dengesiyle kurduğu bir ilişki hâline getirir.

ANLAŞILIR VE DOĞRUDAN

Yazarın dili sade, anlaşılır ve doğrudandır. Karma-
şık teorilerden ziyade, günlük hayattan örneklerle
desteklenen anlatım, okurun metinle kolayca bağ

kurmasını sağlar. Bu sa-
yede kitap, yalnızca oku-
nup geçilen bir metin
olmaktan çıkıp, üzerinde
düşünülmesi gereken bir
rehbere dönüşür. Eser,
başarıyı yeniden düşün-
mek isteyenler için güçlü
bir alternatif  sunar.
Okuru, hayallerinden
vazgeçmeye değil; onları
daha gerçekçi, daha sür-
dürülebilir ve daha
“kendine ait” bir ze-
minde yeniden kurmaya
davet eder. Bu yönüyle

eser, kişisel gelişim literatüründe ezber bozan ve kalıcı
etkiler bırakabilecek bir çalışma olarak öne çıkar.

Nilüfer Açıkalın’ın edebiyattaki yirmi beşinci
yılına denk düşen ‘Beklediğim Odalarda’, yal-

nızca bir öykü kitabı değil; aynı zamanda bir iç
döküm, bir varoluş güncesi ve insan ruhunun

kırılgan ama dirençli katmanlarına tutulmuş
samimi bir ışıktır. Açıkalın, oyunculuk kariye-

rinde olduğu gibi yazarlığında da duygu geç-
işlerini ustalıkla kuran, sahiciliği estetikle

buluşturan bir anlatıcı olarak karşımıza çıkar.
Kitapta yer alan öyküler, gündelik hayatın

sıradan gibi görünen anlarını derin bir içsel
sorgulamayla yeniden kurar. “Beklemek”

burada yalnızca bir eylem değil; bir varoluş
biçimi, bir sabır sınavı ve çoğu zaman da in-

sanın kendiyle yüzleşmesidir. Odalar, me-
kânsal bir sınır olmaktan çıkarak karakterlerin iç dünyalarına açılan kapılara

dönüşür. Her oda, başka bir kırılmayı, başka bir kabullenişi ve bazen de sessiz
bir başkaldırıyı taşır.
Açıkalın’ın dili, yalın ama yoğun bir şiirsellik barındırır. Cümleler, ilk bakışta

sade görünse de alt katmanlarında güçlü bir duygusal gerilim taşır. Özellikle
“inanmak” ve “yanılmak” üzerine kurduğu anlatılar, modern insanın kırılgan

inanç dünyasını sorgular. Yazarın, “kanarak yaşamak” fikrine getirdiği yorum,
okuru alışılmış doğruluk-yanlışlık ikiliğinin dışına çıkarır ve daha insani, daha

kabul edilebilir bir yanılgı alanına davet eder.
Kitabın en çarpıcı yönlerinden biri, “düşme” kavramına yüklediği yeni an-

lamdır. Açıkalın’a göre düşmek, yalnızca bir kayıp ya da yenilgi değil; aynı za-
manda bir özgürleşme biçimidir. Dengeden çıkmak, kontrolü kaybetmek ve

hatta savrulmak bile, insanın kendini yeniden kurma sürecinin bir parçası ola-
rak sunulur. Bu yaklaşım, okura alışılmış başarı ve denge kavramlarını yeniden

düşünme imkânı tanır.
Aile, merhamet, annelik ve insan ilişkileri de öykülerde güçlü bir şekilde işle-

nir. Ancak bu temalar idealize edilmeden, tüm çelişkileri ve kırılmalarıyla ele
alınır. Açıkalın’ın karakterleri ne tamamen güçlü ne de tamamen zayıftır; tıpkı

gerçek hayattaki insanlar gibi, bir yanlarıyla direnen, diğer yanlarıyla kırılan
varlıklardır.
Beklediğim Odalarda, modern Türk öykücülüğünde içsel derinliği ve duygu-

sal yoğunluğu öne çıkaran önemli bir eser olarak değerlendirilebilir. Nilüfer Açı-
kalın, bu kitabıyla yalnızca edebi üretiminin sürekliliğini değil, aynı zamanda

anlatım gücünün zamanla nasıl daha rafine ve etkileyici bir hâl aldığını da or-
taya koyar.
Eser, okurunu hızlı bir anlatı akışından çok, durup düşünmeye, hissetmeye ve

kendi “beklediği odalar”la yüzleşmeye davet eden bir kitap. Açıkalın’ın kalemi,
okuru yalnız bırakmaz; aksine, en yalnız anlarda bile insanın kendine eşlik ede-

bileceğini fısıldar.

Matt 
Haig’in 

eseri 
yaşamın 

kıyısından
dönmüş bir

insan

Kayserili'nin eşi ölmüş,
Gazeteye gitmiş, en ucuzundan standart bir ilan vermek istemiş.

Önüne konan kağıda istediği ilanı yazmış:
'Ayşe'yi kaybettim. üzgünüm.'

İlan görevlisi ilanı görünce uyarmış,
'İsterseniz 6 kelimeye kadar uzatabilirsiniz, üç kelime daha hakkınız

var'
Kayserili 'aynı paraya mı?' demiş.

Görevli 'evet aynı paraya' değince ;
Kayserili üç kelime daha eklemiş:

'Satılık Toyota var!'

İnsanlar bir yığın acayip
şeyler söylüyorlar.
Bazen, koyun-
larla birlikte
yaşamak çok
daha iyi, ko-
nuşmaz ko-
yunlar,
yiyecek ve su
aramaktan başka bir
şey yapmazlar. Ya da ki-
taplar, dinlemek isterse-

niz size ilginç öyküler
anlatır kitaplar. Ama

insanlarla ko-
nuşurken
durum
başka, öyle-
sine tuhaf

şeyler söyler-
ler ki, konuş-

mayı nasıl
sürdüreceğinizi bilemez-
siniz. Paulo Coelho

İnsanlar konuşurken...

Kütüphane Haftası, kitapların sadece raflarda değil,
hayatlarımızda da yer bulduğunu hatırlatan en anlamlı

zamanlardan biridir. Kütüphanelerin düzenlediği etkinlikler
ise bu bağı daha da güçlendirerek, özellikle çocuklar ve

gençler için ilham verici bir buluşma ortamı sunmaktadır

SAYFALAR ARASINDA
KENDİNİ BULMAK

Bir raf ile bin
dünyaya yolculuk

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Prof. Dr. Baltaş’tan başarıya 
giden yolda kendini tanımak

Edebiyat ile psikolojinin kesişim nokta-
sında duran çalışmalar, yalnızca metinleri

değil, o metinleri doğuran insan ruhunu da
anlamaya imkân tanır. Şair ve psikiyatrist

Prof. Dr. Yusuf  Alper’in kaleme aldığı ‘Psi-
kodinamik Açıdan Enver Ercan ve Şiiri’

adlı inceleme, bu anlamda çağdaş Türk
edebiyatı için dikkat çekici ve derinlikli bir

katkı sunuyor.
Prof. Alper, bu eserinde yalnızca bir şai-

rin poetikasını çözümlemekle yetinmiyor;
aynı zamanda Enver Ercan’ın iç dünya-

sına, ruhsal çatışmalarına ve yaratım süre-
cini besleyen bilinçdışı dinamiklere

odaklanıyor. Bu yaklaşım, edebiyat eleştirisini klasik yorum sınırlarının
ötesine taşıyarak, şiirin arka planındaki psikolojik gerilimi görünür kılı-

yor.
Enver Ercan’ın şiir evreni, özellikle Eksik Yaşam, Sürçüyor Zaman,

Geçtiği Her Şeyi Öpüyor Zaman ve Türkçenin Dudaklarısın Sen gibi
kitaplarında zaman, eksiklik, kayıp ve varoluş sancısı gibi temalar etra-

fında şekillenir. Yusuf  Alper, bu temaları yalnızca estetik bir tercih olarak
değil, aynı zamanda şairin içsel dünyasının dışavurumu olarak ele alır.

Ona göre şiir, bastırılmış duyguların, çözümlenmemiş çatışmaların ve
insanın kendisiyle hesaplaşmasının en incelikli dilidir.
Kitabın en dikkat çekici yönlerinden biri, Enver Ercan’ı yalnızca bir

“şair” kimliğiyle değil, bir “insan” olarak ele almasıdır. Bu yaklaşım,
okuyucunun şairle daha sahici bir bağ kurmasını sağlar. Alper’in psiko-

dinamik çözümlemeleri, Ercan’ın dizelerinde gizli kalmış kırılganlıkları,
dirençleri ve içsel mücadeleleri görünür kılar. Böylece şiirler, yalnızca

okunan değil, aynı zamanda “anlaşılan” metinlere dönüşür.
Eserde yer alan seçme şiirler ve fotoğraf  albümü ise bu analitik yakla-

şımı somutlaştıran önemli unsurlar arasında yer alır. Okur, hem şiirlerin
estetik gücüyle karşılaşır hem de şairin yaşamına dair görsel izlerle bu

deneyimi derinleştirir. Bu bütünlük, kitabı yalnızca bir inceleme olmak-
tan çıkarıp çok katmanlı bir okuma deneyimine dönüştürür.
Psikodinamik Açıdan Enver Ercan ve Şiiri, başta edebiyat ve şiir me-

raklıları olmak üzere, psikolojiye ilgi duyan, insan ruhunun derinlikle-
rini anlamaya çalışan herkes için önemli bir başvuru kaynağıdır. Yusuf

Alper’in titiz yaklaşımı, edebiyat eleştirisine yeni bir soluk getirirken,
Enver Ercan’ın şiirine de kalıcı bir perspektif  kazandırır. Bu yönüyle

eser, hem akademik hem de edebi dünyada uzun süre tartışılacak nite-
likte güçlü bir çalışmadır.

Durup düşünmeye ve 
hissetmeye yolculuk
Nilüfer AçikAliN

Biraz da gülelim

Satılık Toyota

Prof. Dr. Alper’den 
klasik yorum sınırlarının 

ötesinde inceleme
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